

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 197 (2914)

ВТОРНИК, 4 октября 1966 года

Цена 2 коп.

Сегодня
в номере:

* ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА.

* ПРАВА ВКЛАДЧИКОВ

* НЕТ НЕИЗВЕСТНЫХ ГЕРОЕВ.

* СООБЩЕНИЯ ТАСС.

50-летию Великого Октября

РЕЗЕРВЫ—В ПЛАН ПЯТИЛЕТКИ

КОЛЛЕКТИВЫ двух крупнейших предприятий Москвы и Ленинграда — автозавода имени И. А. Лихачева и Металлического завода имени XII съезда КПСС начали социалистическое соревнование за досрочную встречу 50-й годовщины Великого Октября.

Москвичи и ленинградцы приняли решение преодолеть свои заводы в образцовые предприятия по уровню механизации и автоматизации производственных процессов, по научной организации и культуре труда, по улучшению быта трудящихся. Красной нитью через новые обязательства проходит девиз «Все резервы — в план пятилетки!».

Принимая обязательства, автозаводцы решили успешно завершить план первого года пятилетки по всем показателям. Увеличить в 1967 году против уровня плана 1965 года объем реализованной продукции на 22 процента, производительность труда — на 16 процентов. Поставить на производство в 1967 году трехосный автомобиль высокой проходимости ЗИЛ-131; а также подготовить производство нового грузового автомобиля

На снимках: справа — передовые производственники автозавода. Слева направо — старший мастер кузнечно-го корпуса В. К. Кожухов, бригадир слесарей инструментального цеха № 3 М. И. Кудряшев, бригадир слесарей участка сборки колес корпуса сборки и испытания автомобилей Н. С. Киселев, наладчик первого механосборочного цеха М. А. Салова, бригадир слесарей штампов - механического цеха А. А. Коршунов, токарь участка сцепления корпуса двигателей С. Т. Данилов, шлифовщик первого инструментального цеха Н. С. Шербаков и бригадир такелажников механомонтажного цеха В. Н. Холдобин. Слева (справа налево) бригадир участка сборки роторов мощных паровых турбин Металлического завода имени XII съезда КПСС Николай Васильев и слесари Василий Франгузов, Лев Сысоев и Юрий Клементьев. Их бригада с опережением графика обеспечивает сборку роторов паровых турбин.

ЗИЛ-133. К 50-летию Советской власти начать выпуск новой модели домашнего холодильника.

Ленинградские турбостроители, в частности, обязуются за 1966—1967 годы изготовить паровые и гидравлические турбины общей мощностью на десять процентов больше, чем в 1964—1965 годах. Закончить к 1 Мая 1967 года рабочее проектирование крупнейшей в мире однонапорной паровой турбины мощностью восемьсот тысяч киловатт, обеспечить ее выпуск в 1968 году. Разработать к 1 ноября 1967 года технический проект самой мощной в мире радиально-осевой гидротурбины для Саяно-Шушенской ГЭС. За два года разработать и рационализаторских предложений 2 миллиона 650 тысяч рублей, внедрить в производство не менее 35 изобретений, сэкономить за 1966—1967 годы четыре тысячи тонн черных металлов, два миллиона киловатт-часов электроэнергии, сберечь 280 тонн условного топлива.

Выше обязательств

В сентябре ангарский цемент получили строики Иркутской области, Хабаровского края, Якутии, Крайнего Севера, Читинской области. Подведены в коллективе цементного завода итоги работы за сентябрь и третий квартал. Выдано сверх плана за сентябрь 1510 тонн цемента, 4 тысячи тонн клинкера.

За третий квартал цемента выдано сверх плана 6000 тонн, клинкера — 5037 тонн.

В своем обязательстве на 1966 год коллектив записал дать сверх плана 20 тысяч тонн цемента. Уже на сегодня выдано 19800 тонн. Можно смело теперь сказать, что коллектив к дню 49-й годовщины Октября даст цемента больше, чем он обязался. Помогают ангарские цементники и родственному предприятию — Тимлюйскому цементному заводу. В сентябре они отгрузили ему 3 тысячи тонн клинкера, тем самым помогли выполнить месячный план. На днях в Тимлюй будет отправлено еще 1,5 тысячи тонн клинкера.

На 1967 год Ангарскому цементному заводу программа будет увеличена. Коллектив в оставшиеся месяцы этого года проведет большую подготовительную работу. Некоторому оборудованию будет произведен капитальный ремонт. Дальнейшее развитие получают вопросы улучшения эстетики и культуры предприятия.

На днях завод получил 2700 стволов семилетнего клена, 13 тысяч кустарников — желтой акации и терновника. Из Читинской области отгружено 2300 тополей трехлетнего возраста и 5 тысяч кустов желтой акации. Все это будет высажено на территории завода.



Успех хлеборобов

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации и Казахстана, претворяя в жизнь решения мартовского (1965 г.) пленума ЦК КПСС и XII съезда партии, в текущем году добились значительного увеличения производства зерна, организованно провели уборку урожая и успешно выполнили план продажи хлеба государству. Колхозы и совхозы РСФСР продали государству 42 миллиона 327 тысяч тонн (2 миллиарда 592 миллиона пудов) зерна, значительно

перевыполнив установленный на 1966 год план.

Хлеборобы Казахской ССР продали государству 18,6 миллиона тонн (один миллиард 15 миллионов пудов) зерна.

Такого большого количества зерна в труженики пелет элик республик никогда еще государству не продавали.

Продажа хлеба государству продолжается. (ТАСС).

ЮБИЛЕЙ ХТЗ

ХАРЬКОВ. Тридцать пять лет минуло с тех пор, как главного конструктора ХТЗ соопи первые колесные тракторы с пятнадцатилетними изобретениями инженера Овдена Лемкина и Трудового Красного Знамени на стиге завода — самодельство доблестного, героического труда тракторостроителей.

Коллектив завода первым в стране освоил серийное производство скоростных гусеничных тракторов мощностью семьдесят пять лошадиных сил. Но и это не предел. Харьковский тракторостроительный предостит амесный трактор-тягач. Харьковский тракторостроительный предостит амесный трактор-тягач. Харьковский тракторостроительный предостит амесный трактор-тягач. Харьковский тракторостроительный предостит амесный трактор-тягач.

К юбилею завода изготовлен опытный образец гусеничного трактора в 150 лошадиных сил. Эта машина в десять раз мощнее первого трактора, выпущенного на ХТЗ 1 октября 1931 года. (ТАСС).



НАД ВОЛГОЙ

ВОЛГОГРАД. На Волгоградском нефтеперерабатывающем заводе завершено строительство мощной установки для производства электролитного кокса, без которого не обходится ни один алюминиевый завод или электросталеплавильный

завод. На установку, высота которой достигает 25-этажного дома, автоматизированы все технологические процессы. Ее будут обслуживать 18 человек в смену.

Волгоградский завод становится одним из крупнейших предприятий нефтепереработки. (ТАСС)

РЕШЕНИЕ КОНГОЛЕЗСКОЙ ПАЛАТЫ ДЕПУТАТОВ

ПАРИЖ. Палата депутатов парламента Республики Конго (Киншаса) приняла резолюцию, требующую нормализации дипломатических отношений с Советским Союзом, Алжиром, Объединенной Араб-

ской Республикой Мали. В резолюции содержится призыв к нормализации дипломатических отношений «со всеми странами, которые выступают за мир и свободу, и в особенности с братскими африканскими странами». (ТАСС).

КУБИНЦЫ ОСУЖДАЮТ ПРОВОКАЦИЮ США

ГАВАНА. С гневом и возмущением встретила Куба весть о новой наглой провокации империалистической агентуры — надлете пиратского самолета на кубинский город Нуэвита.

Труженики этого города-стройки на многочисленных митингах закрепили позором подлое преступление, совершенное с целью помешать созидательному труду народа, строящего социализм.

Надписи на взорванных бомбах неопровержимо свидетельствуют, что ови американского производства. (ТАСС).

ПУТЬ ОТКРЫТ!

ВРОНЕЖ. Строители и монтажники - электрики Юго-Восточной железной дороги сдали в эксплуатацию почти стокилометровой участок Отрожка-Георгиевск. Теперь электропоезда могут курсировать по всей линия Москва-Ростов. (ТАСС)

БОКСИТЫ В ПЕСКАХ

САМАРКАНД. Геологи Узбекистана обнаружили в пустыне Кызылкумы месторождение бокситов. Ценное алюминиевое сырье залегают здесь мощными пластами. Анализ проб показал довольно богатое содержание глинозема — до 55 процентов. (ТАСС)

НАВОДНЕНИЕ НА ЦЫГЛОНЕ

Коломбо. 20 000 жителей Коломбо остались без крова в результате наводнения, вызванного ливнями, которые идут уже несколько дней. Во время наводнения погибло 13 человек. Особенно пострадал от этого стихийного бедствия город Ратна-Пура, расположенный юго-восточнее Коломбо. В его районе полностью уничтожены посевы риса. (ТАСС)





БАРАБАНИЩИК

ВЫПУСК
10 (31)

ПЕРЕД СТАРТОМ

СЕЙЧАС все школы нашего города готовятся к стартовой линейке, которая будет проходить 4 октября. И вот уже началась подготовка к линейке в школе № 10.

В нескольких классах уже прошло пионерское четырехборье. Ребята проявили немалую смелость, ловкость, силу. Они с большой горячностью отстаивали честь своих отрядов.

Очень интересно и разнообразно прошла туристская эстафета. Ребята интересовались азимутами, работой с компасом, и ориентировка на местности, и нахождение местности по планшетами. Здесь нужна была большая находчивость и смекалка. Во время отдыха ребята, дружно рассевшись у костра, рассказывали удивительные истории, устраивали соревнования певцов. Ко дню открытия линейки учащиеся школы № 10 взяли обязательство собрать как можно больше макулатуры и металлолома.

А пионеры 5-х и 6-х классов будут шефствовать над своими младшими друзьями — октябрятами, помогут им в учебе. Так готовятся пионеры школы № 10 к линейке.

Надя АГИШЕВА,
юнкор.

В тот же день, когда юный корреспондент Надя Агишева познакомилась с делами пионерской дружины 10-й школы, наш фотокорреспондент И. Амосов решил познакомиться с некоторыми ребятами из этой же дружины.

Шел совет дружины, на котором решались важные дела перед Всесоюзным стартом (снимок справа).

А на снимке слева — большой друг пионеров школы — пионервожатая Люба Новикова. Люба приехала в Ангарск из Черемхово, где училась в педагогическом институте.

«молниях» можно увидеть фамилии первых чемпионов. Все пионерские дружины должны принять участие в хоккейных и футбольных соревнованиях на призы клубов «Кожаный мяч» и «Золотая шайба», в соревнованиях по конькам на призы «Олимпийская снежинка», по лыжам — на призы «Пионерской правды». В каждой пионерской дружинке должны быть спортклубы «Олимпия».

Продолжается и эстафета искусств. Прошлый год спорта показал, что не все пионерские дружины готовились к смотрю юных талантов. Отмечены как лучшие коллективы по трем жанрам — театральная веселка, музыкальная веселка и праздник танца — школы № 15, 26, 27, 10, 6, 30 и другие.

Чаще в дружинке должны проходить и конкурсы, фестивали, праздники. В каждой пионерской дружинке создавайте, ребята, агитбригады, которые бы выступали в кварталах, детских садах. В каждой пионерской дружинке должны готовить инструкторов-защитников, используя тех ребят, которые занимаются в кружках. В дружинках открывайте музыкальные, литературные кружки, клубы прекрасного. Пусть гостями в дружинках будут артисты, художники, поэты.

Каждая пионерская дружинка должна жить интересно, больше проявлять выдумки, фантазии, романтики. Много дел для пионерских руководителей.

С. ШАПОВАЛОВА,
методист Дворца пионеров.

ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД, ПИОНЕРИЯ!

4 ОКТЯБРЯ по всей стране зазвучат сигналы пионерского горна: «Слушайте!»

Пионерские дружины страны выйдут на старт третьего года смотра «Сияйте, ленинские звезды», посвященного 50-летию Великого Октября.

Во всех пионерских дружинках нашего города пройдут линейки. И везде мы будем слышать: «Пионерия Ангарска к старту готова!»

Сотни пионерских отрядов отправятся по дорогам боевой славы и марша мира и дружбы, встанут на вахту труда, выйдут в экспедиции «По ленинским заветам»...

Каждая пионерская дружинка должна взять шефство над сельскими школами и начальными школами нашего города. Все пионеры города включаются в игру ЗСГ (знай свой город), создают летописи трудовой славы, оформляют Доски почета лучших людей города.

В ходе «Вахты труда» пионерские дружины ведут дневники, выпускают стенные газеты, «молнии», выступают по школьному радио.

Ко дню Ильича пионерские отряды готовят трудовые подарки партийным, советским, комсомольским организациям. «Ни дня без труда!» — девиз каждого пионера. В дружинках, по примеру пионерского отряда 17-й школы, должны завести летописи «Боевой славы», открыть музей боевой славы. Примером может служить школа № 29.

По-пионерски, с горным и барабанным, проведите в армию бывших ваших учеников. Пусть каждый мальчишка готовится принять эстафету у тех, кто служит в армии и охраняет мир на земле.

«Возьмем крепче за руки, прочнее будет мир». «Крепи мир не только словами, но и хорошими пионерскими делами». «Мир крепнет на дорогах мира и дружбы» — это основные заповеди клубов интернациональной дружбы и клубов разноцветных галстуков пионерских дружин школ № 10, 26, 33. Ребята должны знать лауреатов Международ-

ной Ленинской премии за укрепление мира и дружбы, вести коллективные переписки с ребятами других стран. А 1 июня — День защиты детей — большой праздник, на котором будут проводиться итоги пионерского марша мира.

За два года смотра во многих пионерских дружинках открыты музеи В. И. Ленина, уголки, ленинские залы. Экспедиция «По ленинским заветам» должна помочь пионерам узнать и понять заветы В. И. Ленина, научиться их выполнять, сознательно строить свою жизнь по Ильичу.

Большое место в экспедиции «По ленинским заветам» принадлежит туристско-краеведческой работе. Каждый пионерский отряд должен включиться в областной поход «Сибирь — Советская земля», который является составной частью Всероссийского похода «Из искры возгорится пламя».

Уже в начале этого года пионерские отряды дружин школ № 26, 27, школы-интерната № 7 и других приняли участие в состязаниях по четырехборью. В выпущенных

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ Ф. ДЗЕРЖИНСКОГО

В ГОРОДСКОЙ детской библиотеке имени А. Гайдара стало традицией отмечать день рождения Феликса Эдмундовича Дзержинского.

Вот и недавно в читальном зале библиотеки собрались ребята из 10-й школы. К этому дню была оформлена с помощью ребят-активистов книжная выставка: «Они боролись за наше счастье».

О кружках юных дзержинцев, которые организованы при детской комнате милиции, рассказала ребятам инспектор детской комнаты В. А. Кожурова. В заключение беседы она призвала ребят принять участие в этих кружках. А после встречи ребята посмотрели фильмы о Дзержинском.

А. НАДИНА,
юнкор.

ДАВАЙТЕ ДРУЖИТЬСЯ

Поздравляем вас с национальным праздником — 22-й годовщиной со дня освобождения Болгарии. Все пионеры нашей дружины гордятся трудовыми успехами вашего народа. Давайте вместе стремиться к заветной цели — быть полезными родине и укреплять мир во всем мире.

Встань со мною рядом, мой веселый...
Наша дружба — счастье добрый вестник,
Наша дружба — счастья яркий свет,
Дело мира — дело нашей чести,
Атомной войне мы скажем нет!

Одна из заповедей нашего клуба интернациональной дружбы: чтобы крепче дружить — надо больше узнать друг о друге.

Давайте дружить!
Наш адрес: СССР, Иркутская область, г. Ангарск, школа № 26, клуб интернациональной дружбы.

После торжественной линейки в актовом зале состоялась встреча с т. Губеико, побывавшей в Болгарии летом. Она очень интересно рассказала о Болгарии, об ее достопримечательностях, о дружбе советского народа с болгарским, о красоте болгарской природы. Все ребята остались очень довольны праздником.

Люда НИКИТИНА,
президент клуба интернациональной дружбы.
Люда ГОНЧАРЕНКО,
секретарь клуба.



ШЕЛ СОВЕТ ДРУЖИНЫ



ПОЧТА „БАРАБАНИЩИКА“

Дорогой «Барabanщик»! Я познакомился с очень хорошими ребятами — нашими юными ангарчанами. А произошло это так. В один из дней в наше городское отделение милиции пришли два мальчика и девочка — Павлик Малых, Сережа Лукашенич и Наташа Лукашенич.

Они принесли крупную сумму денег. Деньги эти ребята нашли у магазина «Детский мир». И не раздумывая принесли их в милицию. Молодцы ребята! Они поступили по-пионерски.

П. ПЛОТНИЦКИЙ,
старший сержант милиции.

